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Ukrajinský minister 
obrany poslal 

Slovensku odkaz 
(11. augusta) Slovensko je podľa šéfa ukrajinského rezortu 
obrany Olexija Reznikova správnym susedom a Ukrajina si 
pomoc SR veľmi váži. Ukrajinský minister obrany to uviedol 
počas konferencie darcov pre Ukrajinu v Kodani, na ktorej sa 
zúčastnil aj minister obrany SR Jaroslav Naď. 
„Obraciam sa na slovenský národ a srdečne mu chcem v mene 
všetkých Ukrajincov poďakovať za to, čo pre nás robí. Vážime 
si vašu podporu ako správneho suseda, pri ktorom sa – na 
rozdiel od nášho severného suseda – nemusíme báť 
o spoločnú hranicu. Verím, že Ukrajina s pomocou Slovenska 
a ďalších partnerov porazí svojho nepriateľa. Pravda zvíťazí, 
spoločne k víťazstvu!“ uviedol Reznikov v krátkom videu 
adresovanom slovenským občanom. 
„Teší ma, keď počúvam, že Ukrajina vníma nezištnú pomoc 
Slovenskej republiky ako jasný signál toho, že v kritických 
časoch sme pre ňu viac než spoľahlivým partnerom. 
Nesmieme dopustiť, aby mierové spolunažívanie národov 
ohrozovali štáty, ktoré hrubo porušujú medzinárodnoprávne 
štandardy, občianske a politické slobody,“ povedal minister 
Naď. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Konferencia o pomoci 
(11. augusta) Minister obrany SR Jaroslav Naď sa v Kodani 
zúčastnil na konferencii k témam Ukrajiny, na ktorej spoločne 
so svojimi rezortnými kolegami z ďalších 25 krajín diskutovali 
o možnostiach dodatočnej podpory ukrajinských ozbrojených 
síl v oblastiach poskytovania materiálnej pomoci, výcviku 
a financovania. Na konferencii, ktorej iniciátormi sú Ukrajina, 
Spojené kráľovstvo a Dánsko, vystúpil aj prezident Volodymyr 
Zelenskyj a ukrajinský minister obrany Olexij Reznikov. 
Zhodnotili situáciu na fronte a poďakovali spojencom za 
prejavenú podporu. 
„Ukrajina bude potrebovať našu dlhodobú udržateľnú pomoc. 
Oceňujeme preto dnešnú príležitosť hovoriť s partnermi o čo 
možno najlepšom spôsobe realizácie tejto podpory,“ uviedol 
Jaroslav Naď. Priblížil, že počas rokovania predložil aj tému 
finančnej podpory slovenskému obrannému priemyslu s cieľom 
zvýšenia jeho výrobných kapacít v záujme posilnenia 
schopnosti dodávať vojenskú pomoc Ukrajine. 
Šéf slovenského rezortu obrany tiež privítal iniciatívu 
Spojeného kráľovstva, spočívajúcu v podpore Ukrajiny 
prostredníctvom poskytovania výcviku, techniky a finančnej 
pomoci. Podstatou britského návrhu je vízia medzinárodného 
programu na posilnenie budovania kapacít a spôsobilostí 
ukrajinských ozbrojených síl. „Britská strana vidí príležitosť 
rozšíriť rozsah a oblasti výcviku príslušníkov ukrajinskej 
armády či už na území Spojeného kráľovstva, alebo inde 
v Európe. V snahe podporiť ukrajinský ľud v boji proti ruskému 
agresorovi preto skúmame naše možnosti z hľadiska ďalšej 
materiálnej pomoci pre Ukrajinu, ale aj sprostredkovania 
spôsobilostí. Sme pripravení urobiť pre to maximum,“ uzavrel 
minister Naď, ktorý v Kodani absolvoval aj bilaterálne stretnutia 
s rezortnými kolegami z Ukrajiny, Veľkej Británie, Poľska, 
Švédska, Fínska, Českej republiky a Holandska. 

Spojeneckí vojaci zvyšujú obranyschopnosť našej krajiny 

Ukrajina dostala prvé z objednaných húfnic Zuzana 2 
(13. augusta) Ministerstvo obrany SR potvrdilo, že ukrajinská strana si pre-
vzala prvé kusy z ôsmich samohybných húfnic Zuzana 2, ktoré sa Slovensko 
prostredníctvom štátnej akciovej spoločnosti Konštrukta Defence patriacej 
pod rezort obrany zaviazalo dodať Ukrajine na základe kontraktu na komerč-
ný predaj, uzatvoreného v júni. „Na základe obchodnej zmluvy si ukrajinská 
strana prevzala prvé štyri kusy samohybnej kanónovej húfnice Zuzana 2,“ 
potvrdil riaditeľ štátnej akciovej spoločnosti Konštrukta Defence Alexander 
Gurský. Podľa ministra obrany SR Jaroslava Naďa sa aj s prispením tohto 
kontraktu Slovensko zaradilo medzi krajiny, ktorých pomoc je pre Ukrajinu 
najviac citeľná. „Dialóg s ukrajinskými partnermi je pravidelný, intenzívny 
a vedieme ho tak, aby bola naša pomoc pre Ukrajinu čo najefektívnejšia, naj-
adresnejšia a v konečnom dôsledku život zachraňujúca. Pretože to je naším primárnym cieľom – prispieť k záchrane čo najväč-
šieho počtu životov a pomôcť našim ukrajinským priateľom zastaviť toto bezdôvodné a bezbrehé krviprelievanie,“ povedal mi-
nister. Dodal, že slovenské húfnice budú pre ukrajinské ozbrojené sily prínosom, lebo delostrelecké systémy sú v rámci prebie-
hajúceho konfliktu na Ukrajine kľúčovým prvkom bojovej podpory a sú využívané v širokom spektre operácií. 
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Stretnutie v Kališti 
(13. augusta) Na mieste Ná-
rodnej kultúrnej pamiatky – 
bývalej obce Kalište – sa us-
kutočnilo spomienkové Stret-
nutie generácií, ktorým si 
účastníci spoločne uctili obete 
nacistických represálií. V me-
ne rezortu obrany vzdal hold 

obetiam aj generálny tajomník Služobného úradu MO SR Peter 
Kozák. „Kalište je tichým pamätníkom hrdinov, ktorí stáli 
v rozhodujúcich chvíľach na strane slobody a demokracie. Zane-
chali nám dôležitý vzor odhodlania bojovať za hodnoty,“ uviedol. 
Od roku 1961 je Kalište národnou kultúrnou pamiatkou v správe 
Múzea Slovenského národného povstania v Banskej Bystrici. 
„Pre Múzeum SNP je veľkou výzvou najmä historický výskum 
udalostí na Kališti, lebo dodnes presne nevieme, kto konkrétne 
je zodpovedný za udalosti z marca 1945. Dôležitosť prikladáme 
aj starostlivosti o areál Národnej kultúrnej pamiatky a tento rok 
sme začali s prvými krokmi na jeho rozsiahlu revitalizáciu,“ pove-
dal Marian Uhrin, riaditeľ Múzea SNP, ktoré je spoluorganizáto-
rom Stretnutia generácií. 
 

Návrat Prešovčanov 
(8. augusta) Od 29. júla 2022 
do 8. augusta 2022 príslušníci 
51. krídla Prešov pomáhali pri 
hasení rozsiahlych požiarov 
v Národnom parku České 
Švajčiarsko. Počasie hasičom 
veľmi nepomáhalo, a preto sa 
nasadenie vojakov a techniky 
predĺžilo. Jednotka pod vele-

ním majora Štefana Okoša nalietala 61 hodín a 5 minút, počas 
ktorých zhodila 735 bambi vakov s celkovým objemom 
1 822 000 litrov vody. Po úspešných bojoch s požiarmi v Malej 
Lodine, Veľkej Lodine a v Slovinsku to bolo už štvrté nasadenie 
našich príslušníkov za posledný mesiac. 
 

Ďalší sólový let 
(9. augusta) Na leteckej zá-
kladni Sliač sa uskutočnil 
ďalší samostatný let začínajú-
ceho pilota bez inštruktora. 
Poručík Matúš Šteuček z 
2. taktickej letky 81. krídla 
Sliač úspešne absolvoval sa-
mostatný let na lietadle L-39 

Albatros. S leteckým výcvikom začal na základni Sliač 1. októbra 
2021 ako kadet košickej Technickej univerzity. Do útvaru nastú-
pil po skončení štúdia 13. júna 2022. Odvtedy absolvoval 37 le-
tov, dovedna 12 hodín a 35 minút s inštruktorom. 

(12. augusta) V priestoroch Centra výcviku Lešť sa 
uskutočnilo bilaterálne stretnutie štátneho tajomníka 
Ministerstva obrany SR Mariana Majera a štátnej tajomníčky 
Ministerstva obrany Spolkovej republiky Nemecko Siemtje 
Möller, ktorá pri príležitosti pracovnej cesty 
na Slovensko navštívila aj nemeckých 
profesionálnych vojakov pôsobiacich 
v rámci mnohonárodnej bojovej skupiny 
Severoatlantickej aliancie. 
„V aktuálnej bezpečnostnej situácii sa 
potvrdzuje pevná väzba a sila aliančného 
spojenectva či už pri spoločnom posilňovaní 
východnej hranice Aliancie, ale tiež prostredníctvom jednoty 
rozhodnutí a podpory Ukrajiny. Dôkazom toho sú aj 
spojeneckí vojaci na Slovensku, ktorí zvyšujú 
obranyschopnosť našej krajiny, vzájomnú súčinnosť a 
v konečnom dôsledku aj dôležitý efekt odstrašenia,“ uviedol 
M. Majer, ktorý zároveň vyzdvihol vysokú úroveň a rozsah 

slovensko-nemeckej bilaterálnej spolupráce. „V oblasti obrany 
a bezpečnosti je pre nás Nemecko dôležitým spojencom 
a jeho pomoc pri zabezpečovaní našej obrany si veľmi 
vážime,“ doplnil. 

Počas prehliadky priestorov, v ktorých 
aliančné jednotky pôsobia, Marian Majer 
informoval nemeckú štátnu tajomníčku aj 
o napredovaní v procesoch súvisiacich 
s poskytovaním hostiteľskej podpory 
vrátane vybudovania kontajnerového 
mestečka v CV Lešť. 
Na Slovensku aktuálne pôsobí viac ako 

470 vojakov a spolu s nimi tiež dva systémy Patriot vo verzii 
PAC3. Nemecké ozbrojené sily pritom súčasne pôsobia 
v pozemnom aj vzdušnom komponente mnohonárodnej 
bojovej skupiny – do pozemného komponentu prispievajú 
mechanizovanou rotou na vozidlách typu Boxer, vzdušnému 
komponentu velí nemecký plukovník. 

● Minister obrany Jaroslav Naď dementoval správu, podľa ktorej 
Slovenská republika darovala stíhacie lietadlá MiG-29 Ukrajine. 
V skutočnosti sú lietadlá stále na svojej základni na Sliači. Do konca 
augusta budú chrániť náš vzdušný priestor, 27. augusta sa predvedú 
na medzinárodných leteckých dňoch SIAF v Kuchyni, kde sa aj 
oficiálne rozlúčia. Rokovanie o ich ďalšom osude stále pokračuje. 
Ochranu vzdušného priestoru SR by do dodania nových F-16 mali 
zabezpečovať Poľsko a Česko. 

● V dňoch 1. – 5. augusta sa v priestoroch oddelenia výcviku, 
vzdelávania a špecializačnej prípravy odboru špecializovaných 
zdravotníckych činností a vzdelávania Veliteľstva vojenského 
zdravotníctva, pracovisko Liptovský Mikuláš, uskutočnilo školenie 
vojenských lekárov zamerané na teoretickú a praktickú prípravu pri 
poskytovaní neodkladnej zdravotnej starostlivosti raneným počas 
bojovej činnosti, ale aj počas zabezpečenia rôznych cvičení 
a vševojskovej prípravy vojakov podľa potrieb veliteľstiev síl OS SR. 
Hlavným cieľom bolo naučiť lekárov teoretický a praktický postup 
ošetrenia podľa protokolu TCCC (tactical combat casualty care). 
Výcvik preveril lekárov v rôznych modelových situáciách spojených 
s odsunom ranených na vyššiu zdravotnícku etapu privolaním 
MEDEVAC. 

● 81. krídlo Sliač navštívil náčelník Generálneho štábu ozbrojených 
síl Holandska generál Onno Eichelsheim s delegáciou. 
V priestoroch letiska ho privítal náčelník Generálneho štábu OS SR 
generál Daniel Zmeko s veliteľom Vzdušných síl OS SR 
generálmajorom Róbertom Tóthom, veliteľom 81. krídla Sliač 
plukovníkom Františkom Pytlíkom a starším vojenským poradcom 
náčelníka Generálneho štábu OS SR plukovníkom Róbertom 
Tibenským. Na privítaní sa zúčastnila aj holandská veľvyslankyňa 
Gabriella Sancisi. 

● V uplynulých dňoch sa výcvik dobrovoľnej vojenskej prípravy 
presunul na strelnicu v Sučanoch, kde si jeho frekventanti osvojovali 
základné bojové zručnosti so zbraňou a tiež hod granátom. 

● Od 1. augusta v Katedrále sv. Šebastiána v Bratislave slúži ďalší 
kňaz Stanislav Haburčák, SDB, ktorý prišiel z košického 
saleziánskeho strediska Tri hôrky. Po boku správcu katedrály a farára 
Jozefa Slivoňa bude pôsobiť ako kaplán Katedrály Ordinariátu OS 
a OZ SR. 

● Úspechy hlásia vodní slalomári VŠC Dukla z juniorských 
majstrovstiev Európy v Českých Budějoviciach. Hliadka 3×C1 
s účasťou športovcov Dukly Jaromíra Ivaneckého a Samuela Krajčího 
získala zlaté medaily. Samuel Krajčí bol zlatý aj v C1. Juniorský 
reprezentant Richard Rumanský skončil tretí v K1 a jeho oddielový 
kolega Ondrej Macúš bol šiesty. Medzi kajakárkami do 23 rokov bola 
najlepšia reprezentantka Dukly Ivana Chlebová na deviatom mieste. 
V kategórii C1 junioriek skončila Simona Glejteková na desiatom 
mieste. 

● Na majstrovstvách sveta juniorov v ekvádorskom Guayaquile získal 
bronz v kategórii do 100 kg džudista Benjamín Maťašeje, príslušník 
VŠC Dukla Banská Bystrica. 

● Sily pre špeciálne operácie OS SR a Národná transfúzna služba 
SR organizujú v dňoch 13. – 19. a 22. – 29. augusta 13. ročník 
Gabčíkovej kvapky krvi. Záujemcovia môžu prísť dobrovoľne 
darovať najvzácnejšiu tekutinu na všetky pracoviská NTS SR. 
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